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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   07/2024

ΑΠΟΦΑΣΗ   67/2024

Στην Καλαμάτα σήμερα τη 19η Φεβρουαρίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00, 
συνέρχεται στην 7η/2024 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99 (ισόγειο Α’ κτιρίου), μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 16786/15-2-2024 πρόσκληση του κ. 
Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ.                
1) Καραγιάννης Ανδρέας, 2) Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα), 3) Κουτραφούρης Βασίλειος,   
4) Τζαμουράνης Βασίλειος και 5) Χανδρινός Σπυρίδων. 

Δεν παραβρίσκεται αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος κ. Οικονομάκος Δημήτριος. 

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται τα αναπληρωματικά μέλη της Δημοτικής Επιτροπής κ.κ. 
Σκοπετέας Αναστάσιος και Παπαευσταθίου Βασίλειος, αναπληρώνοντας τα τακτικά μέλη κ.κ. 
Μαρινάκη Σαράντο και Φάβα Γεώργιο, αντίστοιχα.

Επίσης, στη συνεδρίαση κλήθηκαν οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων 
Αιθαίας, Άνθειας, Αντικαλάμου, Άριος, Ασπροχώματος, Θουρίας, Καλαμάτας και Σπερχογείας 
και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Πηγών, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν 
θέματα που αφορούν στις εν λόγω Δημοτικές Κοινότητες, και απ’  αυτούς
• παραβρίσκονται οι πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Αντικαλάμου κ. 

Βεργόπουλος Δημήτριος, Ασπροχώματος κ. Σακκάς Βασίλειος και Καλαμάτας κ. Λύρας 
Παναγιώτης και ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Πηγών κ. Λάζαρος Ηλίας,

• δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Δημοτικών Κοινοτήτων Αιθαίας κ. 
Σπυρόπουλος Ευάγγελος, Άνθειας κ. Γκίζας Ιωάννης, Άριος κ. Κωστόπουλος Γρηγόριος, 
Θουρίας κ. Κουδούνης Χρήστος και Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης προσήλθαν τα τακτικά μέλη της Δημοτικής Επιτροπής κ.κ. 
Μαρινάκης Σαράντος (προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 66 απόφαση) και Φάβας Γεώργιος 
(προσέλευση στην υπ’ αριθμ. 66 απόφαση και αποχώρηση στην υπ’ αριθμ. 83 απόφαση).

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Κουτίβας Ηλίας - 
Αντιδήμαρχος Καλαμάτας και Μωραγιάννης Χρήστος. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση  το 2ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης με τίτλο:

Τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 87/2021 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας 
«Διεύρυνση παραχωρούμενου χώρου για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία Βασ. 

Γεωργίου (κεντρική πλατεία Καλαμάτας)», ως προς την διάρκεια ισχύος αυτής. 
 
Η έκδοση απόφασης για το συγκεκριμένο θέμα,  αποτελεί κανονιστική απόφαση και σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρου 79 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 3463/2006) σε συνδυασμό με τα άρθρα 73 και 
74Α του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, την έκδοση δημοτικών 
κανονιστικών αποφάσεων εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο η Δημοτική Επιτροπή του 
Δήμου. 

Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 13924/8-2-2024 εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του 
Δήμου, η οποία, μαζί με το σχετικό σ’ αυτό αίτημα επαγγελματιών, που είχε αποσταλεί στα 
Μέλη του Συμβουλίου προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση της υπ’ αριθ. 87/2021 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας με 
θέμα: «Διεύρυνση παραχωρούμενου χώρου για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων  στην πλατεία 
Βασ. Γεωργίου (κεντρική πλατεία Καλαμάτας)

Σχετ: Το αίτημα με αρ. πρωτ. 9246/26-01-24 των επαγγελματιών εστίασης της ζώνης της Κεντρικής 
Πλατείας Καλαμάτας

Σε συνέχεια της προαναφερόμενης σχετικής αίτησης και με στόχο την στήριξη των 
καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος και προκειμένου να συνεχίσουν με  υπευθυνότητα και 
επαγγελματισμό  την λειτουργιά τους στο νέο περιβάλλον που καθορίστηκε από την πρόσφατη 
υγειονομική κρίση, με την παρούσα εισήγηση προτείνεται να προσφερθεί πρόσθετος διαθέσιμος 
εξωτερικός χώρος ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων, καθώς είναι πλέον γεγονός ότι οι καταναλωτές 
των υπηρεσιών τους (με σημαντικό ποσοστό εξ αυτών να είναι ηλικιωμένοι – υγειονομικά πιο 
ευάλωτοι άνθρωποι) να παραμένουν επιφυλακτικοί ως προς την παραμονή τους σε κλειστούς 
χώρους, ειδικότερα μετά την πρόσφατη έξαρση των κρουσμάτων του κορωναιου.

Παράλληλα διαπιστώθηκε ότι από την προσωρινή εφαρμογή της διεύρυνσης το 2021 έως και 
σήμερα δεν προέκυψε κανένα πρόβλημα στην κίνηση και προσπέλαση των πεζών, η οποία να 
συσχετίζεται με την υλοποίηση από τότε μέχρι σήμερα, συνεπώς και μετά τούτων 

Εισηγούμεθα:

Την αφαίρεση της τελευταίας παραγράφου, από την υπ’ αριθ. 87/2021 Απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου Καλαμάτας, στην οποία αναφέρεται το κάτωθι: «Η παραπάνω διεύρυνση των 
παραχωρούμενων χώρων για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία Βασ. Γεωργίου 
(κεντρική πλατεία) θα ισχύει κατά το διάστημα εφαρμογής των έκτακτων μέτρων προστασίας της 
δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, μετά δε τη λήξη 
αυτών θα πάψει να ισχύει και η πλατεία θα επανέλθει στη σημερινή κατάσταση.» και καθιστούσε την 
διεύρυνση προσωρινή. 
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Με την παρούσα πρόταση τροποποίησης, προτείνεται ουσιαστικά η μόνιμη (και όχι η 
προσωρινή) αύξηση του διαθέσιμου χώρου της ανάπτυξης τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία 
Βασιλέως Γεωργίου (Κεντρική πλατεία Καλαμάτας).

Ο Συντάκτης

Νικόλαος Γιαννακόπουλος
Αρχιτέκτων Μηχανικός M.Sc 

Ο Προιστάμενος
του τμήματος Μελετών

Παναγιώτης Δ. Νασόπουλος
Αρχιτέκτων Μηχανικός

 ΑΑ
Γιώργος Διονυσόπουλος

Μηχανολόγος Μηχανικός 

Η Αναπληρώτρια Διευθύντρια
Τεχνικών Υπηρεσιών
Λυκουργία Χριστίνα

Τοπογράφος Μηχανικός Π.Ε.
ΑΑ

Αγγελική Μπουμποπούλου 
Ηλεκτρολόγος Μηχανικός

H Αντιδήμαρχος 
Οικονομικών Θεμάτων &

Θεμάτων Νομικής 
Υπηρεσίας

Πιπίνα Κουμάντου

Σημειώνεται ότι το εν λόγω θέμα έχει τεθεί, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 83 και 84 
του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως αντικαταστάθηκαν και ισχύουν, στο Συμβούλιο της 
Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, το οποίο με την υπ’ αριθμ. 9/2024 ομόφωνη απόφασή του 
εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του σχετικά.

Η εισήγηση της Αντιδημάρχου κας Κουμάντου καθώς και η διαλογική συζήτηση που 
διεξάγεται επί του θέματος, έχουν αναλυτικά ως εξής:

Η 87/2021 είναι η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας με βάση 
την οποία διευρύνθηκε ο παραχωρούμενος χώρος για την ανάπτυξη 

τραπεζοκαθισμάτων των καταστημάτων που βρίσκονται στην πλατεία Βασιλέως Γεωργίου για 
λόγους COVID, λόγω του ότι ο κόσμος ήθελε…, καθόταν έξω, αραιά, κλπ.
Μετά και από αίτηση των επαγγελματιών και αφού υπάρχει και η θετική εισήγηση της 
Υπηρεσίας, η πρότασή μας είναι και ζητούμε να την εγκρίνετε, να απαλειφθεί ο όρος ότι είναι 
προσωρινά μόνο η παραπάνω διάθεση για λόγους COVID και να αποκτήσει χαρακτήρα 
μονιμότητας.
Έτσι και αλλιώς, όπως αναφέρεται και στην εισήγηση της Υπηρεσίας, πράγματι δείχνει ότι ο 
κόσμος το ’χει αποδεχτεί και ότι προτιμά να κάθεται σε εξωτερικούς χώρους παρά σε 
εσωτερικούς. 
Δεδομένου βέβαια ότι έχει αποκτήσει ένα χαρακτήρα μονιμότητας που δείχνει ότι δεν 
δυσκολεύει τη λειτουργία της πλατείας, ζητούμε την έγκριση της τροποποίησης αυτής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, ερωτήσεις.

ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

Εννοείται επί πληρωμή, γιατί πριν ήταν υποχρεωτική λόγω COVID.
Είναι ένα πρόσθετο έσοδο που θα βοηθήσει πολύ τον Δήμο.

Καταρχήν αυτή η πρόταση, η εισήγηση, δεν αφορά το σύνολο των 
επαγγελματιών της πόλης. Είναι έτσι;

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Της πόλης όχι, όσων δραστηριοποιούνται στην κεντρική πλατεία.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Στην κεντρική πλατεία, μάλιστα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να γίνουν οι ερωτήσεις συνολικά και να απαντήσουμε συνολικά.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ωραία, ναι.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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Το δεύτερο: εξ όσων γνωρίζω, η επιφάνεια του παραχωρούμενου χώρου, 
δηλαδή η αύξηση των τραπεζοκαθισμάτων, συναρτάται όχι μόνο με τη 

διάθεση του Δήμου αλλά και με άλλες υγειονομικές παραμέτρους. Αυτό έχει ληφθεί υπ’ όψιν 
στη συγκεκριμένη περίπτωση; Και για να είμαι πιο σαφής: εάν ένα κατάστημα έχει 15 
τετραγωνικά μέτρα π.χ., λέω τώρα ενδεικτικά ένα νούμερο, κλειστού στεγασμένου χώρου, 
πόσα μπορεί να της δοθούν; Μπορεί να της δοθούν και 500 τετραγωνικά μέτρα σε μια 
πλατεία; Αναρωτιέμαι.
Το δεύτερο: Όταν ένα κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος έχει να εξυπηρετήσει 20, ας 
το πούμε, τραπέζια, τα 20 τραπέζια απαιτούν 2 WC: ένα αντρών, ένα γυναικών. Εάν 
διπλασιάσεις τα τραπέζια, επαρκούν τα 2 WC; Ή πρέπει να έχει 4;
Αυτοί οι περιορισμοί έχουν εξεταστεί στην προκειμένη περίπτωση;

Εγώ ήθελα να ρωτήσω και μετά θα πάμε στις τοποθετήσεις: Εφόσον, νομίζω 
βάσει του Νόμου έχει λήξει το καλοκαίρι η περίοδος COVID και αυτόν τον 

χώρο φαίνεται τα καταστήματα να τον έχουν ακόμα κατειλημμένο, διότι αυτή τη στιγμή δεν 
έχουμε πάρει κάποια απόφαση, αυτούς τους μήνες, απ’ το καλοκαίρι μέχρι σήμερα, 
προφανώς το ’χουνε…, δεν μπορεί να ’χουνε άδεια. Έχει επέλθει κάποιο πρόστιμο γι’ αυτή 
την κατάληψη του χώρου; Τι ακριβώς ισχύει;

Θα απαντήσω σε όσες ερωτήσεις μπορώ και παρακαλώ και τους 
συναδέλφους εδώ αν έχουν κάτι να συμπληρώσουν σ’ αυτά που θα πω, να 

πάρουν τον λόγο.
Να ξεκινήσω απ’ την τελευταία που τη θυμάμαι: έγινε  μια  άτυπη συμφωνία μαζί  τους  και 
οι επαγγελματίες αυτοί ακριβώς επειδή δεν είχαν καταβάλει τίποτα μ’ αυτή την απόφαση, 
νομίζω κάλυψαν τον στολισμό της πόλης και την ηλεκτροδότηση και τον φωτισμό τη 
διάρκεια των Χριστουγέννων. Και είναι προς τιμήν τους το γεγονός ότι οι ίδιοι ζήτησαν με 
αίτησή τους να πάρει μόνιμη μορφή αυτή η διεύρυνση του παραχωρούμενου χώρου.
Τώρα, όλα τα άλλα που με ρωτήσατε, που αφορούν τις άδειες λειτουργίας τους και του 
υγειονομικού, εμείς δώσαμε διεύρυνση χώρου, δηλαδή τα τετραγωνικά που θα μπορούν να 
καταβάλλουν εννοείται και προφανώς τα τραπέζια που προβλέπει η άδειά τους. 
Αν αυτοί προσέθεσαν τραπέζια προκειμένου να λειτουργούν σε σχέση μ’ αυτά που προβλέπει 
η άδειά τους, προφανώς και είναι θέμα το οποίο θα δει η Δημοτική Αστυνομία σε συνεργασία 
με την Υπηρεσία που εκδίδει τις άδειές τους. Εμείς δεν τους είπαμε: «προσθέστε τραπέζια», 
εμείς τους είπαμε: «Σας δίνουμε περισσότερο χώρο να αναπτυχθείτε. Τα τραπέζια που 
έχετε», εννοείται.
Τι άλλο με ρωτήσατε;

Να συμπληρώσω, κ. Πρόεδρε; 
Αν μας επιτρέπετε ένα σχόλιο εδώ. Σε γενικό επίπεδο, όταν ο Δήμος 

ζητείται να εγκρίνει την κατάληψη του κοινοχρήστου χώρου δεν μπαίνει σε ζητήματα να 
εξετάσει την άδεια λειτουργίας. Αυτό γίνεται από το Υγειονομικό και από όλες τις Υπηρεσίες 
που εξετάζουν την άδεια όταν κατατίθεται πλέον μέσω του Notify Business με τη 
γνωστοποίηση καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 
Θα ’λεγα μάλιστα ότι το γεγονός ότι ήταν κατ’ επέκταση κατά παράβαση αυτή η δυνατότητα 
που τους δόθηκε, τώρα ίσα-ίσα τακτοποιείται, δηλαδή εφόσον θα γίνει νόμιμη η υπαίθρια 
ανάπτυξη, θα έπρεπε να το λάβουν υπόψη τους να υποβάλλουν επικαιροποιημένες 
γνωστοποιήσεις και για τους εσωτερικούς χώρους και για τους εξωτερικούς, γιατί όπως 
σωστά λέτε οι απαιτήσεις τους με βάση τον θεωρητικό πληθυσμό βγάζουν τις απαιτήσεις, τα 
WC και στις εξόδους, κτλ.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ακριβώς.

Αλλά αυτό τώρα εφόσον γίνεται νόμιμο, ίσα-ίσα είναι ένας λόγος 
παραπάνω ώστε οι Υπηρεσίες που θα τους ελέγξουν να δουν αν έχουν - 

κατέχουν νόμιμα αυτές τις θέσεις.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ:

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ:

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 

ΠΑΠΑΕΥΣΤΑΘΙΟΥ: 
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Οπότε αν προκύψει κάποια επέκταση του θεωρητικού πληθυσμού, που 
εξετάζεται απ’ τη Διεύθυνση Υγειονομικού ως προς τα WC, είναι οι ίδιοι οι 

καταστηματάρχες υπεύθυνοι και υπόλογοι απέναντι στην Υπηρεσία που τους δίνει την άδεια, 
οπότε θα κάνουν μια ενημέρωση στον φάκελό τους, έτσι οφείλουν να κάνουνε τουλάχιστον.

Εμείς τους δώσαμε χώρο για να αναπτύξουν τα τραπέζια που περιλαμβάνει η 
άδειά τους.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Που σημαίνει, δηλαδή…

Δηλαδή αυτά που είχανε δοθεί. Αυτό που είχε δοθεί τότε προσωρινά, τώρα 
θα γίνει μόνιμα. Εάν αυτοί θέλουν να μπουν στη διαδικασία να προσθέσουν 

τραπεζοκαθίσματα, θα πρέπει να μπουν και στη διαδικασία να προσθέσουν και τουαλέτες, 
όπως πολύ σωστά είπατε. Εμείς εδώ όμως τώρα δεν κάνουμε αυτό. 

ΦΩΝΗ: Μπορεί και να μην χρειαστεί.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Μπορεί και να μη χρειαστεί. 

ΦΩΝΗ: …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται)

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ναι, αναλόγως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζαμουράνη, έχετε άλλη ερώτηση;

Δηλαδή υπονοείτε ότι σε περίπτωση που δεν μπορούν για άλλους λόγους, 
τότε θα επαναθεωρήσουμε την απόφαση και θα τους περιορίσουμε τον 

κοινόχρηστο χώρο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι, δεν λέμε αυτό εμείς σήμερα. Περιμένετε.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ένα λεπτό. Εμείς θέλουμε να μείνουν τα πράγματα ως έχουν.

Περιμένετε. 
Λοιπόν, εμείς δίνουμε τώρα αυτή τη στιγμή επιπλέον χώρο. Αν στον χώρο αυτό 

θα βάλουν επιπλέον τραπεζοκαθίσματα και θα κληθούν να καλέσουν τις Υγειονομικές 
Υπηρεσίες να ελέγξουν αν τηρούνται οι όροι που προβλέπονται, είναι κάτι άλλο. Μπορεί να 
αναπτύξουν τα τραπεζοκαθίσμτα που έχουν σ’ αυτό τον χώρο και να μην προσθέσουν 
επιπλέον.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ναι.

Αυτό λέμε εμείς. Εμείς τον χώρο παραχωρούμε. Άλλοι είναι υπεύθυνοι να τον 
ελέγξουν. 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Όχι, τον είχαμε παραχωρήσει και…

Κάτσε, ρε Πιπίνα, μη μιλάς.
Λοιπόν, αυτός ο χώρος είχε παραχωρηθεί το 2021, τότε που συζητήσαμε για 

τον COVID. Το 2019 είχε έρθει πάλι να συζητηθεί εδώ για να παραχωρηθεί, στην 
προηγούμενη Δημοτική Αρχή, αλλά επειδή ήταν η τελευταία απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου, το θυμόσαστε, είπαμε να το αφήσουμε για τη νέα Δημοτική Αρχή. Προέκυψε 
όμως ο COVID και έτσι λοιπόν πήγε με τις διατάξεις της παραχώρησης, που είπαμε να 
παραχωρήσουμε.
Όσο για την πρώτη ερώτηση που θέσατε αν αφορά και τους άλλους, όχι, αφορά μόνο την 
πλατεία. Θα έρθει όμως μια Κανονιστική σύντομα που να αφορά και άλλους χώρους. Όπου 

ΚΟΥΤΡΑΦΟΥΡΗΣ: 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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προβλέπεται και μπορούμε να δώσουμε χώρο, που τηρούνται όλες οι αποστάσεις που πρέπει 
να τηρούνται για να μπορέσει να ’ναι ελεύθερη η διέλευση των πολιτών αλλά και αν χρειαστεί 
ένα ασθενοφόρο ή οτιδήποτε άλλο, προφανώς θα παραχωρήσουμε.

(Πρόεδρος Συμβουλίου Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας): Είναι αλήθεια το ότι ο 
δημόσιος χώρος δεν αφορά μόνο εμάς, αφορά και άλλες Υπηρεσίες, οπότε εμείς 

πάμε τώρα να δούμε το μόνιμα και το νόμιμα, εξετάζεται όχι μόνο από εμάς αλλά και από 
άλλες Υπηρεσίες έξω. Δηλαδή, κατά αυτή τη λογική θα πρέπει και να κάνουμε και τον 
πυροσβέστη; Η Πυροσβεστική Υπηρεσία κάνει τη δουλειά της όπως πρέπει να κάνει.
Θα ήθελα να επισημάνω όμως το γεγονός ότι έρχεται άλλη μία φορά μία αλλαγή της 
Κανονιστικής όσον αφορά τα τραπεζοκαθίσματα που γίνεται συχνά-πυκνά, κάτι το οποίο θα 
πρέπει να μας προβληματίσει. Θα πρέπει να αποφασίσουμε κάποια στιγμή το ότι: ναι, η πόλη 
εξελίσσεται, ναι, η πόλη αναπτύσσεται, είναι ένα πράγμα το οποίο μας κάνει και χαιρόμαστε 
να αναπτύσσεται και ιδιαίτερα ένας κλάδος ο οποίος έχει σχέση με τον τουρισμό, όμως θα 
πρέπει αυτό να γίνεται με μία φειδώ και με μία περίσκεψη, όσον αφορά τις τυχόν 
τροποποιήσεις που παρατηρούνται κάθε χρόνο.
Στο συγκεκριμένο θέμα προφανώς γίνεται το μόνιμο - νόμιμο, κάτι που μας κάνει και 
χαιρόμαστε, αφού δεν αλλοιώνεται ούτε ο χαρακτήρας της πλατείας και δεν προβληματίζεται 
γενικώς η χρήση της πλατείας. Να επισημάνω όμως εδώ για άλλη μια φορά, όπως κάνω σε 
κάθε τροποποίηση που αφορά τον δημόσιο χώρο, ότι θα πρέπει να υπάρχει ο απαραίτητος 
έλεγχος από τη Δημοτική Αστυνομία.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Μπορώ να ’χω τον λόγο, κ. Πρόεδρε;

Θα μιλήσεις στο τέλος. 
Τοποθετήσεις.

Εμείς, αγαπητοί συνάδελφοι, κατανοούμε την ανάγκη να στηρίζουμε τους 
επαγγελματίες της πόλης μας, όμως πρέπει να έχουμε και κάποιες βασικές 

αρχές πάνω στις οποίες να στηριζόμαστε, και όχι σποραδικά και στα πλαίσια ενδεχομένως 
κάποιας στήριξης κάποιων να παρεμβαίνουμε.
Θα σας πω το εξής: μιλήσατε για μια άτυπη συμφωνία. Ξέρετε τι κυκλοφορεί; Κυκλοφορεί ότι 
ήδη από την εποχή που έχει λήξει ουσιαστικά η πανδημία και σύμφωνα με την απόφαση του 
2020, ’21 (;), πότε ήτανε (;), του ’21 ήταν η απόφαση, οφείλαμε… ναι, οφείλαμε να τους 
έχουμε επαναφέρει στην κατάσταση…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο ’23.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Ναι, όταν έληξε η πανδημία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον Σεπτέμβρη.

Έτσι; Λοιπόν, η συζήτηση που είχαμε κάνει και η απόφαση που είχαμε 
πάρει δηλαδή, η 87 του ’21, θυμάστε ότι ήταν, αυστηρά λέγαμε τότε, 

μέχρι τις 31/10ου του ’21. Και επειδή είχε γίνει πολύ έντονη συζήτηση στο Δημοτικό 
Συμβούλιο τότε, η απόφαση ήταν αυστηρά μέχρι τη λήξη της πανδημίας με όποια αυτή είναι.
Όφειλε λοιπόν να έχει επανέλθει αυτομάτως στην προτέρα κατάσταση. Κάτι τέτοιο, λοιπόν, 
επί μήνες δεν έχει γίνει. Δεν ξέρω εάν έχει γίνει έλεγχος, ως όφειλε να έχει γίνει απ’ τη 
Δημοτική Αστυνομία και να τους επαναφέρει, κάτι που γίνεται σε άλλες περιπτώσεις, σε 
κάποια άλλα μαγαζιά.
Τώρα, το αν αναγνώρισαν κάποιοι επαγγελματίες την οφειλή τους στον Δήμο και αντί αυτής 
συνέβαλαν στον στολισμό της πόλης, εμείς δεν το γνωρίζουμε. Και οφείλατε αν ήταν έτσι, 
τουλάχιστον να το γνωστοποιήσετε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Να το ξέρουμε. Πόσα έπρεπε 
να δώσουν αυτούς τους μήνες που καταλαμβάνουν τον δημόσιο χώρο χωρίς να τον 
πληρώνουν και τι συνέβαλαν. Μπορεί να συνέβαλαν περισσότερα. Εγώ δεν κρίνω αυτή τη 
στιγμή, κρίνω όμως την πρακτική σας η οποία ήταν καθαρά σε ένα επίπεδο, επιτρέψτε μου 

ΛΥΡΑΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 
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την έκφραση, συναλλαγής.
Επανέρχομαι λοιπόν ότι οι αποφάσεις μας πρέπει να βασίζονται σε κάποιες σταθερές αρχές. 
Και να μην είναι αποτέλεσμα πιέσεων, εξυπηρετήσεων ή συναλλαγών.
Τη στιγμή που η πανδημία έχει πλέον εκλείψει, δεν υπάρχει κατά την άποψή μου λόγος 
επέκτασης. Γιατί; Διότι το 2019, όπως επεσήμανε και ο Δήμαρχος, είχε έρθει αίτημα των 
επαγγελματιών για διεύρυνση του χώρου και τότε είχε γίνει έντονη συζήτηση πάλι στο 
Δημοτικό Συμβούλιο και είχε αποφασιστεί να περιοριστούν οι χώροι εκεί, εκεί όπου…

Όχι, στην πλατεία, εδώ ήμασταν, …(εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) στο 
επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

Λοιπόν, εγώ σας λέω τα περιστατικά. Είχαν μπει κίτρινες γραμμές που 
εντόπιζαν τον χώρο που μπορεί να αναπτυχθεί κάθε κατάστημα; Δεν 

είδαμε όλοι, ακόμη και σήμερα μερικές φορές να υπάρχουν και διπλές σειρές έξω απ’ την 
κίτρινη γραμμή; Δεν τα ’χουμε δει όλα αυτά;
Και εγώ δεν το λέω με καμία κακεντρέχεια, μακάρι όλοι οι επαγγελματίες της πόλης μας να 
είχαν αυτή τη δυνατότητα, όμως δεν την έχουν όλοι. Και η απόφασή μας δεν είναι για όλους 
αυτή τη στιγμή. Και αντιλαμβάνεστε όλοι ότι τέτοιες αποφάσεις μεμονωμένες και 
αποσπασματικές δημιουργούν αθέμιτο ανταγωνισμό για τους άλλους επαγγελματίες οι οποίοι 
δεν έχουνε τη δυνατότητα να αναπτυχθούν στην πλατεία.
Η πλατεία είμαστε όλοι, το αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι είναι ο πιο ελκυστικός χώρος για τα 
καταστήματα εστίασης. Όλοι θέλαμε να πά’ να πιούμε τον καφέ μας στην πλατεία. Άρα, 
έχουν όφελος να ζητούν όσο γίνεται διευρυμένο δημόσιο χώρο. Ο δημόσιος χώρος όμως δεν 
είναι θέμα…, αυτό που είπατε επιτρέψτε μου να πω ότι δεν στέκει, να λέει: «Δοκιμάστηκε 
αυτό και δεν εμποδίζει». Εε πώς δεν εμποδίζει; Τότε και μια σειρά ακόμη να βάλουμε, εε πάλι 
θα μπορούμε να περνάμε.
Άρα πρέπει να βάλουμε κάποιους όρους και κάποιους κανόνες και σ’ αυτή τη λογική πρέπει να 
κινηθούμε, και όχι παραχωρώντας τους κοινόχρηστους χώρους έτσι ως έλαχε.
Και βεβαίως και επανέρχομαι, ότι θα πρέπει αν ήταν να συζητήσουμε για διεύρυνση των 
χώρων, των παραχωρούμενων χώρων γενικώς στην πόλη, θα μιλούσαμε σε άλλη βάση. Και 
όχι μόνο για τις 3-4 επιχειρήσεις. Και εμάς φίλοι μας είναι, και εμείς εκεί πηγαίνουμε, πίνουμε 
καφέ, όμως πιστεύω ότι είναι υποχρέωσή μας σαν Δημοτικό Συμβούλιο και σαν Δημοτική 
Επιτροπή να προστατεύσουμε και να νοιαστούμε και για τους άλλους επαγγελματίες.
Άρα κλείνοντας θεωρώ ότι πρέπει να είμαστε πολύ φειδωλοί και κάθε αλλαγή της απόφασης 
για παραχώρηση των κοινόχρηστων χώρων και του δημόσιου χώρου γενικότερα, πρέπει να 
είναι μια απόφαση που να αφορά, ει δυνατόν, τους περισσότερους και όχι τους λίγους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Χανδρινέ.

Συμφωνώ με τον κ. Τζαμουράνη. Και μας η πεποίθησή μας είναι ότι προφανώς 
είμαστε υπέρ της επιχειρηματικότητας αλλά σε ένα ολιστικό πλαίσιο, δηλαδή 

ότι όλοι πρέπει να ευνοούνται το ίδιο. Δηλαδή εφόσον η Δημοτική Αρχή σας φέρει μια 
διάταξη η οποία να επιτρέπει σε όλους τους επαγγελματίες, ανάλογα προφανώς με κάποιους 
περιορισμούς, ανάλογα με τη χωροθέτηση του μαγαζιού, να έχουν αυτό το 50% έξτρα ή ένα 
ποσοστό, τέλος πάντων, έξτρα, εμείς να το ψηφίσουμε.
Και ας μην ξεχνάμε ότι κάθε απόφαση που παίρνουμε, προφανώς έχετε την πλειοψηφία και 
μπορεί να περάσετε αυτό που θέλετε, απλώς κάθε απόφαση που παίρνουμε πρέπει να 
στηρίζεται σε σωστά θεμέλια.
Αυτή η αιτιολογική έκθεση ότι ο κόσμος φοβάται τις ιώσεις, εγώ την απορρίπτω τελείως, γιατί 
δεν έχει… το λένε δύο επιχειρηματίες, δεν το λέει ούτε ο Υγειονομικός Οργανισμός, ούτε το 
Υπουργείο Υγείας, κανείς, και τα κλαμπ είναι γεμάτα κάθε μέρα και εκεί δεν έχουν εξωτερικά 
τραπέζια.
Λοιπόν, να φέρνατε μια οικονομοτεχνική μελέτη η οποία να έλεγε: ότι επειδή έχουν υπάρξει 
αυξήσεις στο ρεύμα, στην ενέργεια, στο προσωπικό, πιστεύουμε ότι οι επιχειρηματίες άμα 
έχουνε 10 τραπέζια παραπάνω θα βγάλουν αυτά τα έξτρα έξοδα χωρίς να αυξήσουν την τιμή 
του καφέ ή οτιδήποτε, να τη δεχτούμε και μετά χαράς να ψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 
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Αλλά αυτό τώρα να λέει μια Δημοτική Αρχή ότι μας χρωστάγανε επειδή φάγανε πρόστιμο και 
κανονίσαμε να βάλουν τον φωτισμό, δηλαδή οποιοσδήποτε λοιπόν τρώει ένα πρόστιμο, να 
λέει ότι «θα βάλω εγώ λαμπάκια στην πολυκατοικία, λοιπόν και καλύπτουμε το πρόστιμο». 
Δεν είναι έτσι αυτό σε μια Δημοτική Αρχή, δεν είναι εδώ ένας ιδιωτικός οργανισμός, είναι κάτι 
το οποίο πρέπει να υπάρχει μια διαφάνεια και μια ισότητα, γιατί μπορεί να έρθει τώρα λοιπόν 
οποιοσδήποτε άλλος πολίτης και να πει: «Έχω και εγώ ένα πρόστιμο γιατί κατέλαβα έναν 
κοινόχρηστο χώρο και έχω 500 ευρώ. Ωραία, να βάλω εγώ το Πάσχα ένα αυγό εκεί». Δεν 
μπορούμε να πάμε έτσι.
Οπότε εγώ συμφωνώ με αυτό: ότι δεν πρέπει να γίνονται διακρίσεις, είμαστε υπέρ της 
επιχειρηματικότητας, όλοι οι άνθρωποι έχουν το δικαίωμα να θέλουν να βγάλουν 
περισσότερο κέρδος και να το στηρίξουμε αλλά με μια αιτιολογημένη οικονομοτεχνική μελέτη 
και με όχι τώρα πράγματα που εγώ αμφιβάλλω και για την εγκυρότητα αυτού του 
πράγματος, γιατί αυτή είναι μια διάταξη βασισμένη σε μία δυνατότητα που έδωσε το 
Υπουργείο Υγείας τότε. Τώρα να πάμε σε μια τέτοια διάταξη και να σβήσουμε μια παράγραφο 
και έτσι έμμεσα να την κάνουμε μόνιμη, δεν ξέρω κατά πόσον αυτό στέκει. 
Αυτό.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Μπορώ να ’χω τον λόγο, κ. Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δυο κουβέντες, Πιπίνα, δυο κουβέντες.

Όχι να απαντήσω σ’ αυτά που είπανε, γιατί εδώ ακούστηκαν…, φοβάμαι ότι 
γίνεται μία σοβαρότατη σύγχυση ανάμεσα στην παραχώρηση κοινόχρηστου 

χώρου και στις άδειες που κάθε κατάστημα έχει. Εμείς δεν τους είπαμε: «Αυξήστε τα 
τραπέζια σας κατά 50% και βάλτε τα στην πλατεία». Εμείς τους είπαμε ότι αυτός ο χώρος 
που σας παραχωρούμε εδώ πέρα, αναπτύξτε τα τραπέζια σας σύμφωνα με τις άδειες που 
έχετε. Το αν…
Άρα, δεν πάμε να προσθέσουμε πράγματα εμμέσως και να τους ενισχύσουμε επιχειρηματικά, 
όπως λέτε, δηλαδή να τους πούμε: πριν βάζατε 50 τραπέζια και τώρα σας αφήνουμε να 
βάζετε 75. Εμείς λέμε: αυτά που έχετε, αυτά που λένε οι άδειές σας, απλώστε τα σε 
μεγαλύτερο χώρο. Και πώς το λέμε; Για τη συγκεκριμένη, την πλατεία, γιατί αυτή είναι η 
εισήγηση της Υπηρεσίας, ότι δεν… κρίνει ότι δεν υπάρχει πρόβλημα. Άμα τώρα έρθει κάποιος 
από ένα άλλο στενό δρόμο, ξέρω ’γώ του ιστορικού κέντρου, και πει: δώστε μας ακόμα 50% 
και κλείνει, εκεί προφανώς δεν θα του δώσουμε. Δεν μπορούμε δηλαδή ολιστικά - flat να 
παίρνουμε μέτρα και να συζητάμε εδώ πέρα.

Κύριε Δήμαρχε, απλά επειδή δεν το βλέπω στην εισήγηση, συμπεριλαμβάνεται 
προφανώς και η ομόφωνη θετική εισήγηση του Συμβουλίου Κοινότητας Καλαμάτας.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ακριβώς, ελήφθη την Παρασκευή, ήθελα να το πω αυτό, ευχαριστώ, κ. Λύρα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Βασίλη, θέλεις κάτι να προσθέσεις;

Εγώ ήθελα να πω δηλαδή: αν μας ζητήσουνε και τον διπλάσιο χώρο ας 
πούμε στην πλατεία, πιστεύετε ότι θα υπάρχει πρόβλημα κυκλοφορίας 

των…;

Δεν μπορούμε να μιλάμε υποθετικά. Ο κ. Γιαννακόπουλος είναι ένας 
εμπειρότατος υπηρεσιακός παράγοντας σ’ αυτά τα θέματα και έκρινε και είπε 

αυτά που είπε στην εισήγησή του. Δεν έχουμε λόγο να τον αμφισβητήσουμε σ’ αυτό που 
είπε. Αν μεθαύριο μας πούνε: «Δώστε μας ακόμα 50, να φτάσουμε στο κέντρο της 
πλατείας», προφανώς εκεί θα υπάρξει άλλη εισήγηση και θα τα δούμε αλλιώς.
Αλλά εγώ εκείνο που θέλω όλοι να καταλάβουν, ίσως και οι άνθρωποι που μας βλέπουν, είναι 
ότι εδώ δεν στηρίζουμε, όπως υπαινίχθηκε ο κ. Χανδρινός, τους επαγγελματίες να 
αναπτύξουν τις δουλειές τους. Τις ίδιες που έχουν, θα αραιώσουν τα τραπέζια, να κάθεται ο 
κόσμος πιο άνετα, όπως κάθονται τώρα.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 

ΛΥΡΑΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: 
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ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Όπως συνέβη μέχρι τώρα, έτσι;

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Αν, αν προσθέσαμε τραπέζια…

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Είναι πολύ αραιωμένα.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Και ξέρετε πολύ καλά ότι οι άδειες προβλέπουν συγκεκριμένα…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Λοιπόν, έλα, έλα, παιδιά, παιδιά.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Κυρία Κουμάντου, τα τραπέζια, τα τραπέζια…

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Δεν νομίζω ότι είναι…

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Μισό λεπτό, μια διευκρίνιση, με συγχωρείτε αφού…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν μπορείτε να παίρνετε τον λόγο όποτε θέλετε.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Ναι, απλώς μια διευκρίνιση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο τον δίνει ο Πρόεδρος, μην ξαναπάρει κανένας τον λόγο αυθαίρετα.

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Εντάξει, μια διευκρίνιση και να τελειώσει και από δω και πέρα αυτό που λέτε.

Εντάξει; Όχι, δεν σας δίνω πάλι τον λόγο. 
Έφτασε ο καιρός, συζητάμε μία ώρα αυτό το θέμα, έφτασε ο καιρός, 

τοποθετηθήκαμε, δεν θα γυρίσουμε πάλι στις ερωτήσεις. 
Αν ο κ. Τζαμουράνης θέλει κάτι να προσθέσει, θα προσθέσει κάτι και θα κλείσουμε.

Εγώ σας είπα το εξής: ότι τέτοια περίπτωση -έτσι;- μη γελιόμαστε, δεν 
υφίσταται. Δεν υφίσταται. Όσο και αν λέμε εμείς τώρα να αραιώσουν τα 

τραπέζια. Τόσο καιρό γιατί δεν τα είχαν αραιώσει; Πότε αραίωσαν τα τραπέζια; Και στο 
φινάλε-φινάλε, φοβόμαστε τις ιώσεις και τον COVID στον εξωτερικό χώρο και δεν τον 
φοβόμαστε μέσα στα μαγαζιά που είναι γεμάτα; Τώρα μην κοροϊδευόμαστε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζαμουράνη, δεν είμαστε εμείς υπεύθυνοι να ελέγξουμε αυτά που λέτε.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ακριβώς.

Είναι οι Υγειονομικές Υπηρεσίες, αυτοί θα ελέγξουν αν τελικά πληρούνται ή δεν 
πληρούνται οι προϋποθέσεις.

Εκείνο που είναι δεδομένο είναι ένα: ότι το 2019 έγινε η ανάλογη αίτηση, ήρθε το θέμα στις 
Υπηρεσίες του Δήμου, γνωμοδότησαν θετικά οι Υπηρεσίες του Δήμου, πέρασε από 
Κοινότητα, εγκρίθηκε από την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, ήρθε στην τελευταία συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου και το Δημοτικό Συμβούλιο, εδώ σ’ αυτή την αίθουσα 
βρισκόμαστε εκείνη την ημέρα, αποφάσισε να το μεταφέρουμε στην επόμενη αυτοδιοικητική 
περίοδο.
Πήγε στην επόμενη αυτοδιοικητική περίοδο, ήρθε ο COVID, πήραμε απόφαση τότε σύμφωνα 
με την πρόταση που υπήρχε για το 50%, ακριβώς για τα ίδια μέτρα που έλεγε και η απόφαση 
αυτή, και ερχόμαστε σήμερα να νομιμοποιήσουμε τη διαδικασία. Αυτό που είχε εισηγηθεί η 
Υπηρεσία, που το εισηγείται και σήμερα και ο αρμόδιος αρχιτέκτονας του Δήμου που το ’χει 
εισηγηθεί, που είναι και Προϊστάμενος στο Γραφείο Τουρισμού, αλλά και η Δημοτική 
Αστυνομία λένε ακριβώς το ίδιο. Και εμείς ερχόμαστε να βάλουμε μία τάξη. Με το να 
εγκρίνουμε την επιπλέον παραχώρηση μπορούμε και αύριο να πάμε να γράψουμε γραμμές 
και να ξέρουμε ακριβώς πόσος είναι ο χώρος που έχουμε παραχωρήσει, ενώ αυτή τη στιγμή 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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μπορεί ο επαγγελματίας να το τραβήξει όσο θέλει γιατί δεν υπάρχει απόφαση.
Ψηφοφορία λοιπόν. ¨Κατά¨ εσείς;

Δήμαρχε, με συγχωρείτε, για να το κλείσουμε, δεν θέλω να 
μακρηγορήσουμε, δεν μπορεί να λέτε αυτά τα πράγματα, ότι σήμερα δεν 

μπορεί να πά’ να τους γράψει η Δημοτική Αστυνομία γιατί δεν έχουμε απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είπα εγώ αυτό. Είπα εγώ αυτό;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Γιατί δεν έχουμε; Έληξε; Έληξε; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό. Πότε το είπα εγώ αυτό;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Δεν έχει λήξει. Τώρα δεν το ’πατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είπα εγώ κάτι τέτοιο;

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Εε τότε να τους αφήσουμε να πάνε μέχρι την πλατεία στη μέση.

Να βάλουμε μία τάξη είπα, δεν είπα εγώ ποτέ ότι δεν μπορεί να τους γράψει η 
Δημοτική Αστυνομία.

ΚΟΥΜΑΝΤΟΥ: Ακριβώς, να αποκτήσει θεσμικότητα.

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Γιατί δεν τους έγγραφε τόσο καιρό; 

Έχει πάει η Αστυνομία, έχει κάνει εκθέσεις, δεν τους έχει γράψει από ό,τι 
γνωρίζω, γιατί τον Σεπτέμβριο τελείωσε αυτό εδώ και είπαμε να βάλουμε τάξη 

απ’ την 1η Ιανουαρίου, γιατί άλλωστε να πληρώσεις τον δημόσιο χώρο τον πληρώνεις για όλο 
το έτος. Δεν τον πληρώνεις για τα 3/12, τους 3 μήνες ας πούμε, πληρώνεις για όλο τον 
χρόνο.
Λοιπόν, ψηφοφορία. ¨Κατά¨; 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: Κατά εμείς.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, Υπέρ εμείς.

Η Δημοτική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
του την παραπάνω εισήγηση, τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 του Ν. 
3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, και τις διατάξεις του άρθρου 79 του Ν. 
3463/2006, καθώς και την ΚΑΤΑψήφιση της πρότασης από τους κ.κ. Τζαμουράνη και 
Χανδρινό, κατά  πλειοψηφία,

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας την  τροποποίηση της υπ’ αριθμ. 
87/2021 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας με τίτλο «Διεύρυνση 
παραχωρούμενου χώρου για την ανάπτυξη τραπεζοκαθισμάτων  στην πλατεία 
Βασ. Γεωργίου (κεντρική πλατεία Καλαμάτας)», ως προς την διάρκεια ισχύος της 
παραχώρησης αυτής και συγκεκριμένα:

την αφαίρεση της τελευταίας παραγράφου του αποφασιστικού μέρους της υπ’ 
αριθ. 87/2021 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου που αναφέρει: «Η 
παραπάνω διεύρυνση των παραχωρούμενων χώρων για την ανάπτυξη 
τραπεζοκαθισμάτων στην πλατεία Βασ. Γεωργίου (κεντρική πλατεία) θα ισχύει 

ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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κατά το διάστημα εφαρμογής των έκτακτων μέτρων προστασίας της δημόσιας 
υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού COVID-19, μετά δε 
τη λήξη αυτών θα πάψει να ισχύει και η πλατεία θα επανέλθει στη σημερινή 
κατάσταση.»    
ώστε η εν λόγω διεύρυνση να είναι μόνιμη και όχι προσωρινή, 

σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. πρωτ. 13924/8-2-2024 σχετική 
εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, η οποία 
καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό της απόφασης αυτής.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1.  Καραγιάννης Ανδρέας

2.  Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

3. Κουτραφούρης Βασίλειος

4. Παπαευσταθίου Βασίλειος

5. Τζαμουράνης Βασίλειος

6. Σκοπετέας Αναστάσιος

7. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)


		2024-02-27T07:20:50+0200




